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»اسکورت« دومین فیلم یوسف 
حاتمی‌کیاست و داستان 
سربازی را روایت می‌کند که 
به‌خاطر به ‌دست آوردن هزینه 
درمان سرطان دوستش 
اسکورت یک زن قاچاقچی می‌شود تا بارش را به 
مقصد برساند. امیر جدیدی، هدی زین‌العابدین، 
افشین ‌هاشمی، رضا کیانیان، مهدی زمین‌پرداز و 
‌هادی شیخ‌الاسامی ‌ترکیب بازیگران اصلی این 

فیلم هستند.

کاظم دانشی در دومین 
ساخته‌اش، »زنده‌شور« باز هم 
مثل »علفزار« سراغ یک 
داستان جنایی رفته است. 
»زنده‌شور« درباره یک شب از 
کار مرتضی زند، نماینده دادستان است که برای 
اجرای حکم ۵اعدامی ‌متهم به قتل به شهر دیگری 
آمده است، اما اجرای حکم اول تازه آغاز ماجراست. 
بهرام افشاری، سارا بهرامی، حامد بهداد، امیر 
جعفری، شبنم مقدمی، صدف اسپهبدی، محمد 
ولی‌زادگان، رویا جاویدنیا، علیرضا محمدی‌آرا، 
عرفان ناصری، فرید سجادی ‌حسینی، بهرام 
ابراهیمی، حسین پورکریمی، مارال فرجاد، محمد 
عسگری و تورج الوند بازیگران این فیلم هستند. 
بهرام افشاری و مارال فرجاد برای بازی در جشنواره 

فجر امسال جایزه بازیگری را به ‌دست آوردند.

علاوه بر این دو فیلم، از »تهران 
کنارت« به کارگردانی علی 
بهراد و بازی علی شادمان، 
آناهیتا افشار، آیدا ماهیانی، 
رضا کولغانی، تینو صالحی، 
گلنوش قهرمانی، داود ونداده و علی مصفا هم 

به‌عنوان اکران نوروز اسم برده می‌شود. فیلم داستان 
تلاقی چند زندگی در شلوغی و روزمرگی تهران 
است، جایی که انتخاب‌ها سرنوشت آدم‌ها را به هم 
گره می‌زند. داستان فیلم با نگاهی شاعرانه تصویری 
متفاوت از روابط انسانی و تنهایی‌ها در پایتخت 
امروزی ایران ارائه می‌دهد. پیش از این از علی بهراد 
فیلم »تصور« را دیده‌ایم، اما واقعیت این است که 
»تهران کنارت« با نام قبلی »سرندی‌پیتی« 3سال 
 پیش ساخته شده، اما به دلایل مختلف امکان اکران

 پیدا نکرده است.
 آنطور که علی بهراد توضیح داده، »تهران کنارت« 
در زمان مدیران قبلی نظارت و ارزشیابی سازمان 
سینمایی ارائه شده و گفته شده این فیلم نه در ایران 
و نه در خارج از کشور اجازه نمایش ندارد. اما فیلم 
با نام بین‌المللی Another Look at Tehran در 
بخش نمایش ویژه پنجاه‌ونهمین جشنواره فیلم 
کارلووی ‌واری به نمایش گذاشته شد. حالا هم یکی 

از گمانه‌های اکران برای نوروز1405 است.

فیلم بعدی‌ای که سازندگانش 
خواهان اکران آن در نوروز 
هستند »تاکسیدرمی‌« نوشته 
و ساخته محمد پایدار است. 
این فیلم که نخستین اکرانش 
در جشنواره سال گذشته بود، یکی دیگر از 
کمدی‌های دهه‌پنجاهی است که نمونه‌های زیادی 
در یکی‌دو سال اخیر دارد. فیلم درباره برادر ناتنی 
محمدرضا پهلوی و علاقه‌‌اش به شکار گوزن است که 
در بحبوبه پیروزی انقلاب مجبور می‌شود برای پیدا 

کردن گوزن زرد به جنگل‌های شمال برود. 
در این فیلم مجید صالحی، ‌هادی کاظمی، آناهیتا 
درگاهی، حسن معجونی، بیژن بنفشه‌خواه، فرزین 
محدث، هدیه حسینی‌نژاد، علیرضا مسعودی، جواد 
خواجوی و آتوسا کلانتری حضور دارند. در ضمن 

»تاکسیدرمی‌«‌ نخستین تجربه فیلم بلند سازنده‌اش 
است که فیلم‌های کوتاه »جمعه«، »کفش‌دزدک« و 

»تقاطع« را کارگردانی کرده است.

»استخر« ساخته سروش 
صحت هم یکی دیگر از 
فیلم‌هایی است که نامش در 
میان فیلم‌های اکران نوروز 
مطرح شده، هرچند 
پخش‌کننده‌اش، شایسته فیلم هنوز درخواستی 
برای اکران نداده است. »استخر« درباره یک بحران 
خانوادگی است. بهار هنگامی‌ که همسر و پسرش 
مشغول تماشای الکلاسیکو هستند و درحالی‌که 
همه‌‌چیز آرام به ‌نظر می‌رسد، از تصمیم جدایی‌اش 
می‌گوید و زندگی پسر هم تحت ‌تأثیر این تصمیم 
قرار می‌گیرد. امین حیایی، سحر دولتشاهی، 
مهران مدیری، علیرضا خمسه، پانته‌آ پناهی‌ها، 
بیژن بنفشه‌خواه، مجید یوسفی و سورنا صحت 

بازیگران این فیلم هستند.

»نیم‌شب« محمدحسین 
مهدویان فیلم دیگری است 
که صحبت از اکران 
نوروزی‌اش شده است. فیلم 
درباره جنگ 12روزه است و 
در خلاصه داستانش آمده: »در نیم‌شب آخرین 
روز خرداد ۱۴۰۴، مردم خیابان بیست و سوم 
یوسف‌آباد جایی میان مرگ و زندگی قرار 
می‌گیرند. برزخ همین‌جاست. آدم‌ها باید تصمیم 
بگیرند. این فقط یک داستان نیست. ماجرایی 
واقعی از زندگی مردمی‌است که به آغوش تهران 
پناه می‌برند.« در این فیلم حسان منصوری و الناز 
 ملک حضور دارند و البته تعداد زیادی

 بازیگر ناشناس‌.

استارت نوروز
با‌»اسکورت«‌‌

 یک‌ ماه مانده به پایان سال، گمانه‌زنی‌ها 
درباره فیلم‌های اکران نوروز 1405 ادامه دارد

 سینمای ایران 
بر مدار کاهش مخاطب

سینمای ایران مدتی است که با افت تماشاگر و فروش مواجه است 
و با گذشت ماه‌ها این کاهش بیشتر هم شده است.

انتهای آذر‌ماه امسال هم اعلام شد تعداد تماشاگران سینمای ایران 
در ‌۹ماه امسال به ۱۹میلیون و ۸۶۹هزار نفر رسیده که در مقایسه 
با مدت مشابه سال گذشته)۲۶ میلیون و ۵۷۴هزار نفر( کاهش 
۶میلیون و ۷۰۵هزار نفری نشان می‌دهد. این افت معادل ۲۵درصد 
کاهش مخاطب نسبت به سال۱۴۰۳ است. در هفته آخر دی‌ماه 
۱۴۰۴وضعیت از پیش هم بدتر شد. براساس داده‌های ثبت‌شده، 
همزمان با آغاز وقایع و ناآرامی‌های دی، میزان فروش فیلم‌های 
سینمایی ۸۴درصد کاهش پیدا کرد و سالن‌های نمایش با ریزش 
۸۲درصدی مخاطب به شکل نیمه‌تعطیل درآمدند. در بازه زمانی 
۱۸ تا ۲۵دی‌ ۱۴۰۴، مجموع فروش سینمای ایران به ۴میلیارد و 
۵۵۱میلیون تومان رسید و این در حالی است که تنها یک هفته 
پیش از این تاریخ )۱۱ تا ۱۸دی(، فروش ۲۸میلیارد و ۸۲۲میلیون 

تومانی ثبت شده بود.
این ریزش ناگهانی در حالی رخ داده است که تعداد تماشاگران هم از 
۳۶۷هزار نفر به ۶۵هزار نفر سقوط کرده است.  مقایسه‌ آمار در بازه 
زمانی ۱۸دی تا ۳بهمن‌، ابعاد گسترده‌تری از این رکود را در مقایسه 

با مدت مشابه سال گذشته نمایان می‌کند.
براساس اسناد موجود، سینمای ایران در این بازه زمانی در 
سال۱۴۰۳، فروش ۱۱۰میلیارد و ۵۳۳میلیون تومانی با یک 
میلیون و ۹۵۴هزار نفر مخاطب داشت، اما امسال این ارقام به 
۳۰میلیارد و ۶۹۳میلیون تومان فروش و ۳۸۱هزار و ۹۷۶نفر 

مخاطب رسیده است.
این داده‌ها نشان‌دهنده افت ۷۰درصدی درآمد کل و کاهش 

۸۰درصدی ضریب نفوذ مخاطب در مقایسه سالانه است.
در هفته آخر بهمن‌ماه هم سینمای ایران 16میلیارد و 642میلیون 
تومان فروش و 260هزار و 830نفر مخاطب داشت، درحالی‌که سال 
گذشته در هفته مشابه فروش کل سینما 19میلیارد و 905میلیون 

تومان بود و 312هزار و 883نفر فیلم‌ها را تماشا کردند.
در این مدت »کفایت مذاکرات« به کارگردانی سهیل موفق با 

2میلیارد و 700میلیون تومان پرفروش‌ترین فیلم بوده است. 
» ماجراجویی در جزیره جیمزباند« ساخته بهمن گودرزی 2میلیارد 
و 490میلیون تومان، انیمیشن »یوز« ساخته رضا ارژنگی 2میلیارد 
و 309میلیون تومان، انیمیشن »دختر برقی« به کارگردانی حسین 
قناعت 2میلیارد و 295میلیون تومان، »آقای زالو« به کارگردانی 
مهران احمدی 2میلیارد و 142میلیون تومان و »جهیزیه« ساخته 

امین قوامی‌902میلیون ریال فروش داشته است.

مقید به رعایت قانون هستیم
سید عباس صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی: مقید هستیم در هرجایی که قانون ما را مکلف کرده، 
طبق قانون عمل کنیم. البته ممکن است در برخی قسمت‌ها نیاز به اصلاحاتی داشته باشیم، هم در قانون 

و هم در فرایندها، اما مطابق آنچه قانون به ما می‌گوید، در حوزه‌های مختلف عمل کرده‌ایم.٫ سینماپرس

سینمای ایران از خواست تماشاگر عقب مانده است
ابوالحسن داودی، سخنگوی انجمن تهیه‌کنندگان: به‌نظر می‌رسد بخشی از فیلم‌های تولیدشده از سلیقه و 
نیاز مخاطب عقب افتاده‌اند و از سوی دیگر، شرایط اجتماعی و اقتصادی نیز موجب کاهش اقبال عمومی به 
سینما شده است.اگر برای سال آینده تدابیر جدی اندیشیده نشود، با بحرانی جدی مواجه خواهیم شد.٫ ایسنا

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

هنر و تجربه هالیوود 

»فرزند لیش« در هنر و‌تجربه 
مستند سینمایی »فرزند لیش« 
به کارگردانی مصطفی فرد و 
تهیه‌کنندگی مصطفی فرد و 
محمد حامدی از روز چهارشنبه 
۶اسفند در سینماهای منتخب 
گروه سینمایی »هنروتجربه« 
اکران می‌شود. مستند پرتره 
»فرزند لیش« زندگی‌نامه ناصر 
وحدتی پژوهشگر، نویسنده و 

خواننده فولکلور گیلان است.در این فیلم چهره‌هایی همچون 
پرویز فکر آزاد، آرش عشقی، صابر غلامی‌پور، مجید پتکی، 
بیژن رحمتی لرد و سیدهاشم موسوی حضور دارند و درباره 
زندگی شخصی و هنری ناصر وحدتی و اثرگذاری آثار او بر 

فرهنگ فولکلور صحبت کرده‌اند. 

بیست‌و‌پنج سالگی »عشق سگی«
الخاندرو گونسالس ایناریتو با برگزاری نمایشگاهی فراگیر در 
موزه هنر لس‌آنجلس، بیست‌وپنجمین سالگرد فیلم معروف 
»عشق سگی« را جشن می‌گیرد. به گزارش ایسنا، موزه هنر 
لس‌آنجلس )LACMA( این هفته میزبان افتتاح نمایشگاه 
»عشق سگی: یک چیدمان سینمایی از الخاندرو گونسالس 
ایناریتو« است؛ تجربه‌ای چندحسی که میراث نخستین فیلم 
بلند این کارگردان در سال ۲۰۰۰ میلادی را بازآفرینی می‌کند.

این نمایشگاه که از روز یکشنبه )۲۲ فوریه ۲۰۲۵ برابر با سوم 
اسفند ۱۴۰۴( به بهانه بیست‌وپنجمین سالگرد ساخت فیلم 
»عشق سگی« افتتاح می‌شود، نخستین‌بار ایناریتو را به‌عنوان 
یکی از استادان سینمای مدرن مطرح کرد. فیلم اصلی، روایتی 
جذاب و تکه‌تکه از لایه‌های پنهان مکزیکوسیتی ارائه می‌دهد 
و با 3 داستان درهم‌تنیده از امید، خیانت و انتقام، واقعیت‌های 

خشن جهان زیرزمینی را به تصویر می‌کشد.

 خرس بلورین برلین 
برای »دختران غمگین«

فیلم »دختران غمگین« در بخش»نسل ۱۴+« جشنواره 
برلین موفق به دریافت خرس بلورین بهترین فیلم شد. این 
جایزه همزمان از سوی داوران بین‌المللی و هیأت داوران 
جوان به این اثر اعطا شد. بخش نسل جشنواره برلین به 
آثاری اختصاص دارد که مخاطبان نوجوان و جوان را هدف 
قرار می‌دهند.این فیلم داستان 2دختر ۱۶ساله، پائولا و 
ماسترا را روایت می‌کند که هر 2شناگر حرفه‌ای‌اند و برای 

حضور در رقابت‌های قهرمانی جوانان تمرین می‌کنند.
هیأت داوران بین‌المللی در بیانیه خود با اشاره به ‌تصاویر 
استعاری و شاعرانه و بازی‌های درخشان بازیگران اصلی اعلام 
کرد فیلم با ترکیبی از طنز، اندوه و واقع‌گرایی تأثیر عمیقی 

بر آنان گذاشته است.‌

جشنواره 

هالیوود

شقایق‌عرفی‌نژاد | روزنامه‌نگار | یک‌ ماه مانده به پایان سال، 
گمانه‌زنی‌ها درباره فیلم‌های اکران نوروز ادامه دارد، هرچند گزارش

دبیر شورای صنفی نمایش در گفت‌وگو با همشهری تأکید 
کرده هنوز تصمیمی درباره اکران نوروز گرفته نشده است.‌به گزارش همشهری، 

در روزهای گذشته اسم چند فیلم در رسانه‌ها به‌عنوان فیلم‌های ویژه نوروز 
مطرح شده است، فیلم‌هایی که البته مهدی کرم‌پور، دبیر شورای صنفی نمایش 

می‌گوید حتی درخواستی هم برای اکران از طرف پخش‌کننده‌هایشان ارائه نشده 
است. اما به هر حال از احتمال اکران این فیلم‌ها صحبت می‌شود. ضمن اینکه آنطور 

که خبرگزاری مهر اعلام کرده، فیلم‌های »زنده‌شور« و »اسکورت« به‌دلیل اینکه آرای 
مردمی ‌جشنواره را به‌دست آورده‌اند وارد چرخه اکران خواهند شد.

 »خانم والده« 
یکی از کمدی‌هایی است که گفته 
شده احتمالا اکران نوروزی خواهد 

داشت. تصویربرداری »خانم والده« 
ساخته سهیل موفق در اسفند سال 

گذشته شروع شد و حالا آماده 
نمایش است. سهیل موفق پیش از 
این فیلم کمدی »کفایت مذاکرات« 

را با بازی محسن کیایی، مهران 
غفوریان و رویا میرعلمی ‌برای همین 
دفتر عامریان فیلم و با تهیه‌کنندگی 
ابراهیم عامریان کارگردانی کرده بود 
که نخستین تجربه ساخت کمدی 
او بود. فیلم قبلی او با نام »نوروز« 
با بازی علی نصیریان یک فانتزی 
درباره نوروز بود و به ریشه‌های آن 

می‌پرداخت.
در »خانم والده« یک‌بار دیگر رضا 

عطاران و عباس جمشیدی‌فر 
در کنار هم قرار گرفته‌اند. فیلم 
داستان 2برادر است که بدهکار 

شده‌اند و در این بین ارثی به 
آنها می‌رسد که می‌خواهند با آن 

قرض‌های خود را تسویه کنند‌

ت«
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